



要混出人样才回家,湖北男子为了面子流浪21年 雷锋家乡民警助他找到家人

“要不是你们,我们兄妹恐怕无缘再见”

本报9月7日讯 “感谢雷锋家乡的警官,要不是你们,我们兄妹恐怕这辈子无缘再见了。”9月7日上午,在长沙市望城区乔口镇卫生院,躺在病床上的马强(化名)一度哽咽,激动地握着社区民警严亚伟的手,一再表示感谢。

21年前,祖籍湖北石首的马强还是个年轻小伙,为了在外面混出点名堂,来长沙讨生活,从此再未回过家乡。近日,身患疾病的他在长沙望城公安的帮助下联系上家人,而家人一度以为他已不在人世,注销了他的身份证。

“没混出个人样没脸回家”为此他漂了21年

9月3日,望城区公安分局乔口派出所接到社区工作人员报警求助,租住在社区廉租房内的一名流浪汉多日闭门不出,担心其发生意外,请求派出所帮助。

接到报警,社区民警严亚伟第一时间赶赴现场。严亚伟回忆说,赶到时,廉租房内杂乱无章,空气中弥漫着难闻的味道,一名中年男子躺在床上,因为病痛无法动弹。民警迅速拨打120,和社区工作人员一起将其送往医院救治。

严亚伟动了恻隐之心,决定帮他找到家人。“我姓马,湖北人。”严亚伟想多问男子几句话时,发现他十分警惕,除了告知姓名和大概的原籍地址外,什么都不肯说。

多番沟通,逐渐和严亚伟熟络起来的马强说起了独自漂泊在外的原因。“没混出个人样没脸回家。”2000年,28岁的马先生为了干番事业,从家中外出打拼,辗转各地未见起色,也

和家人断了联系,靠着打零工为生,这一别就是21年。

雷锋家乡民警助他找到家人

严亚伟一边安排人协助社区工作人员在医院照顾马强,一边根据仅有的线索全力寻找他的家人。根据马强提供的身份证号码,查询发现户口已经被注销,严亚伟联系上了湖北石首警方。

当天下午,湖北石首警方传来消息,称当地西江村有一个马姓男子,由于失踪多年,家人已将其户口注销。严亚伟喜出望外,立即进行信息核对,确认马强就是西江村人,并在当地警方的协助下,与其亲妹妹取得了联系。

得知“失踪”21年的哥哥正在医院救治,王女士激动地表示将马上来长,接哥哥回家。9月4日一早,王女士急匆匆赶到长沙,时隔21年,兄妹俩再次相见。见到面前瘦骨嶙峋、形同老人的哥哥,王女士眼泪夺眶而出。

见到妹妹,马强终于道出了多年来的遭遇。原来,21年前,年轻气盛的他为了出人头地闯出一片天地,负气离家出走来到长沙工作,怎料自己不愿吃苦丢掉了“饭碗”,又害怕“没面子”不愿回家,便到处漂泊流浪。几年前,流浪到望城区乔口镇后,靠周围群众接济度日。最近因为身患重病,躺在廉租房内多日,幸好民警及时赶到救助。

目前,王女士已赶回家中,帮哥哥补办户口,而马强暂时在长沙继续接受治疗。

■记者 杨洁规 通讯员 覃亚琳 视频 杨洁规

孤岛钓鱼人又求救了,这次3个 河水漫过腰部才惊觉,当地消防成功救援

本报9月7日讯 永州市道县三名男子钓鱼时因河水暴涨被困“孤岛”,河水已经没过腰部,无法脱身,报警求助消防后,所幸及时救援,未酿成悲剧。

9月4日晚7时24分,永州市道县审章塘瑶族乡井塘村三名25岁左右的男子钓鱼时因河水暴涨,被困在距离河边20米左右的“孤岛”上。惊觉无路可退时,河水已经没过腰部。慌忙之中,他们立即利用手机拨打了“119”,向消防部门求助。

仍在持续上涨的河水,水流愈加湍急。救援人员赶到时,三人紧紧握着河滩上的一颗小树,向消防止被河水冲走。现场一片漆黑,水域情况

不明,情况紧急,救援的难度和风险较大。

现场指挥员立即带领救援小组携带救援装备,利用橡皮艇从水流较缓处下水,逆流而上徐徐靠近“钓友”,同时利用船桨不间断探测周围水域环境,确保救援人员安全。经过约30分钟的紧张救援,被困“钓友”成功脱险。

■记者 张洋银 通讯员 杨艳朋 陈自强 视频剪辑 何佳洁



扫码看视频



扫码看视频

马强的妹妹赶到医院,兄妹21年后重逢。 通讯员 供图

当公司挂名法人 既有面子又能白拿钱? 法院:挂名“法人”要担责,小心上当

本报9月7日讯 不堪公司累累债务,股东竟找来一名身患眼疾的残疾人当挂名法人,许诺每月会支付2000元报酬。既有面子还有钱拿,叶强信以为真,签了合同成为了公司“法人”,可谈好的报酬却无法兑现。盛怒之下,他把两位涉事股东起诉到了法院。今日,长沙市天心区人民法院就公布了该起合同纠纷案。孙一、刘华是长沙某公司的股东,由于经营不善,公司多次因债务纠纷而引起诉讼。为转移债务风险,两人瞅准了没有固定收入且身患眼疾的叶强,让他担任公司法人,但实际经营仍由两人负责。

2018年11月16日,双方签订《股权转让合同》,合同载明孙

一、刘华将所持有的公司全部股份作价30万元转让给叶强,其两人原先享有的权利和应承担的义务,随股份转让而转由叶强享有与承担。同日,双方签订补充协议,约定由孙一、刘华每月向叶强支付2000元报酬。

同年11月21日,涉事公司在工商登记机关办理了工商登记变更手续,公司类型变更为有限责任公司(自然人独资),股东及法定代表人正式变更为叶强。

成为了公司法人后,叶强2000元/月的报酬却没了下文。叶强认为,孙一、刘华隐瞒公司实际经营状况,将股份全部转让给自己,属于恶意欺诈,起诉至天心区人民法院,诉求法院撤销签订的合同。

法院

通过挂名法人获利?小心上当

法院审理认为,叶强是身患视力残疾且无稳定经济来源的农村困难人员,不具备合同履行能力;叶强并未支付对价,就完成了变更登记;由于叶强本身没有履约能力,孙一、刘华将股份转让给叶强后造成了公司债权人债务难以实现的后果。双方签订的合同实际上是恶意串通,应该认定为无效。据此,天心区人民法院作出一审判决,驳回原告叶强的诉讼请求。

承办法官董娟娟表示,本案中,因为叶强坚持

认为合同有效,不变更诉讼请求,所以本案只能驳回。后续叶强可以两股东为被告、公司作为第三人提起诉讼,诉请判令两被告协助将公司的工商登记及股权恢复至此前的状态,方可产生公示的效力。

法官提醒,法定代表人法律责任重大,担任需谨慎。妄图凭借挂名法定代表人而获利,往往也会面临严峻的法律风险。特别是市场经营主体的企业,不要企图通过不正当手段来达到逃避债务的目的。(涉案人员均为化名)

■记者 杨昱 通讯员 文天骄

视频连连看

男子醉驾遇检 撞伤辅警

9月4日凌晨,湘潭雨湖交警大队一中队组织警力开展酒驾整治行动。一辆白色小车突然拐出排队待检的车流加速冲卡,一名辅警被顶上引擎盖后摔倒在地上,车轮从辅警腿部碾压过去。事发后,在场民警立即将受伤辅警李武奇送往医院治疗。当天凌晨5时15分,在长沙警方的协助下,民警将还在睡梦中的冲卡小车驾驶员阳某抓获。

■记者 魏灿 通讯员 封跃林 罗天麒 李大超 视频 魏灿



扫码看视频

匝道口突然转向 小车被大货追尾

8月31日晚10时24分,在沪昆高速娄底辖区西往东1154公里处,一辆原本行驶在快车道上的白色小车在临近匝道口时,突然减速并缓慢向右侧行车道变更车道。突发其来的变道,导致行车道内正常行驶的一辆红色大货车避让不及追尾,小车被撞得旋转半圈又撞上护栏。驾驶员周某称,当天,她从贵州返回宁乡。行至事发路段时,发现快要错过入口了,于是连忙从快车道向右变道,酿成事故。

■记者 魏灿 通讯员 封跃林 聂红 视频 魏灿



扫码看视频